
PROJETO DE LEI  

 

SÚMULA: - Concede a Comenda Cidade Alta 

ao Colégio Mater Dei de Apucarana, em 

reconhecimento aos seus relevantes serviços 

prestados à educação apucaranense e pelos 

seus 60 (sessenta) anos de história, 

dedicação e contribuição para a formação 

humana, ética, social e educacional de 

gerações de cidadãos do Município de 

Apucarana. 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE APUCARANA, ESTADO DO PARANÁ, APRECIOU E 

APROVOU, PROJETO DE LEI DE AUTORIA DO VEREADOR MOISÉS 

TAVARES, E EU, PREFEITO MUNICIPAL, OBEDECENDO AO DISPOSTO NO 

INCISO V, ARTIGO 55 DA LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO DE APUCARANA, 

SANCIONO A SEGUINTE 

 

Art. 1º Fica concedida a Comenda Cidade Alta ao Colégio Mater Dei de 

Apucarana, em reconhecimento aos seus relevantes serviços prestados à 

educação apucaranense e pelos seus 60 (sessenta) anos de história, 

dedicação e contribuição para a formação humana, ética, social e 

educacional de gerações de cidadãos do Município de Apucarana. 

 

Art. 2º A honraria será entregue em Sessão Solene especialmente convocada 

para esta finalidade, em data a ser definida pela Mesa Executiva da Câmara 

Municipal de Apucarana. 

 

Art. 3º As despesas decorrentes da execução desta Lei, se houver, correrão por 

conta de dotações orçamentárias próprias, suplementadas se necessário. 

 

Art. 4º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 

 

JUSTIFICATIVA 
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A presente proposição tem por finalidade conceder a Comenda 

Cidade Alta ao Colégio Mater Dei de Apucarana, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados à educação, à formação humana e ao 

desenvolvimento social do Município ao longo de seus 60 anos de história, 

comemoramos neste ano. 

Falar do Colégio Mater Dei é falar de uma instituição que se 

confunde com a própria história de Apucarana. Ao longo de seis décadas, 

milhares de crianças e jovens passaram por suas salas de aula, construindo 

conhecimento, valores e experiências que contribuíram diretamente para a 

formação de cidadãos comprometidos com suas famílias, suas profissões e sua 

comunidade. 

A trajetória da instituição teve início em meados da década de 

1960, mais precisamente em 1966, quando as Irmãs Filhas da Caridade de São 

Vicente de Paulo, inspiradas pela missão de educar e evangelizar, implantaram 

em Apucarana um projeto educacional pautado na excelência acadêmica e na 

formação integral do ser humano. Desde então, o Colégio Mater Dei consolidou-

se como uma das mais tradicionais instituições de ensino do município, 

tornando-se referência regional pela qualidade de seu ensino e pelos princípios 

que orientam sua atuação. 

Ao longo de sua história, o colégio acompanhou as 

transformações da sociedade, modernizou suas práticas pedagógicas, ampliou 

sua estrutura física e incorporou novas metodologias de ensino, sem jamais 

perder a essência que o tornou uma referência educacional. Essa capacidade 

de evoluir preservando seus princípios é uma das marcas que explicam sua 

longevidade e o respeito conquistado junto à comunidade apucaranense. 

Não por acaso, o Colégio Mater Dei integra a memória afetiva 

de inúmeras famílias da cidade. São pais, filhos e netos que compartilharam a 

experiência de estudar na instituição, formando uma verdadeira rede de vínculos 

que atravessa gerações e reforça sua importância para o tecido social do 

município. 

Outro aspecto que merece especial destaque é a contribuição 

do Colégio Mater Dei para a consolidação do ensino superior em Apucarana. 

Poucos sabem que os primeiros anos de funcionamento da Faculdade de 
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Apucarana – FAP tiveram suas atividades desenvolvidas nas dependências do 

próprio colégio, que abriu suas portas para acolher aquele que viria a se tornar 

um importante projeto educacional para o município e toda a região. Ao 

disponibilizar sua estrutura e colaborar com os primeiros passos da instituição 

de ensino superior, o Mater Dei demonstrou, mais uma vez, seu compromisso 

com o desenvolvimento educacional de Apucarana, contribuindo diretamente 

para a ampliação das oportunidades de formação acadêmica e para o 

fortalecimento do ensino superior local.  

A celebração de seus 60 anos representa, portanto, mais do que 

uma data comemorativa. Trata-se do reconhecimento de uma trajetória 

construída com dedicação, compromisso e amor à educação, capaz de impactar 

positivamente a vida de milhares de pessoas e contribuir significativamente para 

o desenvolvimento de Apucarana. 

Além de todos os méritos institucionais que justificam 

plenamente a presente homenagem, não posso deixar de registrar o significado 

pessoal que esta proposição possui para mim. 

Minha história de vida está profundamente ligada à história do 

Colégio Mater Dei. Foi nessa instituição que passei boa parte de minha trajetória 

escolar. Foi ali que construí amizades que permanecem até hoje, vivi 

experiências que ajudaram a moldar meu caráter e aprendi valores que levo para 

minha vida pessoal e para minha atuação pública. 

Minha ligação com o Mater Dei também é familiar. Minha mãe 

dedicou parte de sua vida profissional à instituição como educadora, contribuindo 

para a formação de inúmeras gerações de alunos, tal como meus irmãos. Assim, 

o Mater Dei não fez parte apenas da minha vida escolar, mas também fez parte 

da história da minha família. 

Grande parte da minha juventude foi vivida dentro dos muros 

daquela escola. Nos corredores, nas salas de aula, nas quadras, nos eventos, 

nas celebrações e nas atividades comunitárias, construí lembranças que 

permanecem vivas e que ajudaram a formar quem sou. 

E essa relação não ficou no passado. Ainda hoje mantenho um 

vínculo ativo e afetivo com a instituição, participando de eventos tradicionais 

promovidos pelo colégio, especialmente da já consagrada gincana anual, 

momento que reúne alunos, ex-alunos, famílias e educadores em torno de 
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valores como solidariedade, união e espírito comunitário. Tenho a alegria de 

continuar colaborando nesses encontros, inclusive na tradicional cozinha dos 

sukiyakis, uma atividade que simboliza a força dos laços construídos ao longo 

das décadas e o sentimento de pertencimento que o Mater Dei desperta em 

todos que passaram por sua história. 

Por isso, a presente homenagem possui para mim um 

significado especial. Não apenas porque reconhece uma instituição exemplar, 

mas porque homenageia um lugar que ajudou a construir minha própria 

trajetória. 

Entretanto, o caráter pessoal desta proposição não substitui 

seus fundamentos objetivos, é o contrário. Ela reforça aquilo que milhares de 

apucaranenses sabem por experiência própria: o Colégio Mater Dei marcou 

vidas, formou cidadãos e deixou uma contribuição permanente para o 

desenvolvimento de nossa cidade. 

Diante de sua extraordinária trajetória, de sua inegável 

relevância educacional e social e da comemoração de seus 60 anos de 

dedicação à comunidade apucaranense, é plenamente justa, merecida e 

oportuna a concessão da Comenda Cidade Alta ao Colégio Mater Dei de 

Apucarana. 

 

 

__________________________________ 

Moisés Tavares 

Vereador 
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